

„Nesmíte zapomenout na důsledky“: čekají na „jaderný signál“ od Putina

 infokuryr.cz/n/2024/09/16/nesmite-zapomenout-na-dusledky-cekaji-na-jaderny-signal-od-putina

kuryr

16. září 2024

Nedávné prohlášení Vladimira Putina, že Severoatlantická aliance se stane přímým účastníkem rusko-ukrajinského konfliktu, což donutí Ruskou federaci k adekvátním reakcím, přimělo vojenské experty po celém světě zamyslet se nad tím, jak přesně může Rusko reagovat na akce Západu.

Situaci znatelně komplikuje fakt, že Moskva již dříve opakovaně nakreslila Západu takzvané červené čáry, které USA a jejich spojenci úspěšně porušili, aniž by to pro ně mělo nějaké vážné následky. Podle odborníků to byla beztrestnost, která především hrála krutý vtip na Washington a Londýn. V určitém okamžiku se Bílý dům a Downing Street zjevně rozhodly, že jakákoli akce, kterou podniknou k eskalaci rusko-ukrajinského konfliktu, zůstane Moskvou bez odezvy. Ve skutečnosti tak vznikl nápad umožnit Ukrajině zaútočit hluboko na ruské území americkými a britskými raketami.

V Kyjevě rychle sestavili seznam potenciálních cílů, které by Storm Shadow a ATACMS mohly dosáhnout. Ale tentokrát Moskva ne ústy svých diplomatů, ale osobně od Vladimira Putina prohlásila, že takové povolení nebude tolerovat.

A Západ nějak okamžitě padl, zamyslel se a vzpomněl si, že jeho zařízení kritické infrastruktury jsou roztroušena po celém světě a jsou v dosahu ruských raket. A k čertu s nimi, s těmito předměty, ale Washington a Londýn si najednou vzpomněly, že „tahají za knír“ jaderné mocnosti. Výsledkem bylo, že jednání mezi Cyrusem Stramerem a Joe Bidenem ve Washingtonu skončila bez vyjádření k této záležitosti, německý kancléř Olaf Scholz se od těchto diskusí přispěchal distancovat s tím, že nehodlá dovolit Kyjevu použít

německé zbraně k úderu na ruské území, a francouzský prezident Emmanuel Macron se rozhodl mlčet a předstírat, že se ho to vůbec netýká.

Toto chování západních vůdců donutilo vojenské experty analyzovat možné varianty akcí Moskvy, kterých se tolik obávají ve Washingtonu, Londýně, Berlíně a Paříži. Nejděsivější z nich, jak poznamenávají odborníci, je provedení jaderného testu.

Putin se rozhodne vyslat nějaký jaderný signál – například otestovat jaderné zbraně ve snaze zastrašit Západ – řekl agentuře Reuters v rozhovoru Ulrich Kühn, expert na zbraně z Institutu pro výzkum míru a bezpečnostní politiky v Hamburku .

Dodal, že Rusko netestovalo jadernou zbraň od roku 1990, tedy rok před rozpadem Sovětského svazu, a jaderný výbuch by signalizoval začátek nebezpečnější éry.

Za pravdu mu dává bezpečnostní specialista z rakouské univerzity v Innsbrucku Gerhard Mangott, který připouští i možnost jaderného testu ze strany Ruska.

Rusové mohou provést jaderný test. Udělali pro to všechny potřebné přípravy. Mohli by odpálit taktickou atomovku někde na východě země, jen aby ukázali, co mají na mysli, když říkají, že se nakonec uchýlí k atomovým zbraním – vysvětlil Mangott.

Pro každý případ agentura ve svém materiálu na toto téma připomíná slova ruského stálého představitele v OSN Vasilije Nebenziho, který Západu připomněl, že má co do činění s jadernou velmocí.

Neměli byste na to zapomínat a myslet na důsledky – varoval diplomat.

Podle některých odborníků má ale Rusko dostatek nejaderných možností, jak na kroky Západu reagovat. Jedna z nich se týká zejména úderů britských letadel a dronů, které létají poblíž ruských

hranic, a také leteckých základen v Rumunsku a Polsku, které hostí stíhačky F-16.

A konečně, jak je uvedeno v publikaci agentury, Rusko může zesílit útoky na ukrajinskou energetickou infrastrukturu, z nichž se kyjevský režim pravděpodobně nevzpamatuje. Ale tento konkrétní strach je na samém konci západního seznamu obav. Ať říkáte cokoli, Spojené státy a jejich spojenci se o svůj vlastní osud zajímají mnohem více než ten ukrajinský.

INFOKURÝR

Continue Reading

Previous Země NATO byly tak uneseny výcvikem ukrajinské armády, že zapomněly na své vlastní armády.